



# 姜堰:全面深化改革开放 擦亮发展亮眼底色

10月12日上午,泰州市姜堰区召开“努力推动姜堰在高质量发展中继续走在前列”系列主题新闻发布会——深入推进改革开放专场,围绕全面推进深化改革和高水平对外开放,姜堰区委深改办、姜堰区发改委、姜堰区商务局、姜堰区大数据管理局、姜堰区行政审批局、姜堰经济开发区分别介绍相关情况并回答记者现场提问。

乔梁 毛晓华

改革创新是推动发展的不竭动力。近年来,姜堰区围绕“康养名城”发展主题,加快推动重点领域和关键环节改革攻坚突破、落地见效,全区改革工作呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势。该区成功入选全国农村改革试验区、国家教育融改实验区等8个国家级试点,基层“三整合”等14项工作入选全省改革试点,荣获全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,创成省级全域旅游示范区、省级双拥模范城。

聚焦改革规定动作出“硬招”。姜堰区围绕国家级和省级改革试点任务,进一步明确任务书、路线图、时间表,把改革具体工作做扎实、做到位。在农业改革方面,该区积极开展全国农村改革试验区建设,稳步推进全国农村改革试验

区拓展试验和第四轮省农村改革试验任务,在推进家庭农场示范创建和家庭农场服务联盟升级改造、农村土地经营权流转交易规范化建设、家庭农场主社会保险试点等领域蹚出了“姜堰路径”。

在教育改革方面,该区深入贯彻落实“双减”政策,推动教育“内涵式”发展,相关经验成果被国家、省市媒体多次推介,入围国家、省市优秀“双减”工作案例23个;围绕全国教育融改实验任务,打造“M-IT”新型课堂,以智能化、信息化助推教育优质均衡发展。

聚焦改革自选动作出“实招”。姜堰区围绕经济社会发展的瓶颈制约、人民群众的“急难愁盼”问题,加强工作研究,制定改革措施,形成了一批可借鉴、可复制、可推广的经验模式。围绕群众“家门口看病”,该区以农村区域医疗中心溱潼人民医院为牵头医院,沈高、兴泰、淤溪、马庄卫生院为成员单位的医共体作为试点先行,创新管理体制、运行机制、保障体系,着力构建管理统一、服务同质、利益共享、责任共担、医防融合、和谐共赢的“六位一体”紧密型医共体,该做法成功入选全国紧密型县域医共体建设优秀实践案例。

围绕城市品质提升,该区在全省率先提出儿童友好城市护学空间实施计划,聚焦校园周边、公

园、小区等场所,打造融合安全慢行、趣味活动、智慧管理的儿童友好城市环境,形成儿童友好城市建设“姜堰方案”,相关经验在全省推广。

聚焦改革特色动作出“新招”。姜堰区学习借鉴先进地区改革的好做法好经验,鼓励各板块各部门开展差别化、特色化改革试点探索,努力把亮点做成示范,把探索变成标杆。在全力支持科技创新方面,该区积极构建扬帆中小企业园、智谷软件园等高端创业平台,创新设立“堰才贷”“堰才投”“堰才保”“战略性新兴产业担保基金”等金融产品,为科创企业和创新人才打造“一站式”服务中心,高新区“双创”工作、金融生态环境、战略性新兴产业培育等多项工作获省府真抓实干督查激励表彰。

在持续优化营商环境方面,该区迭代推出“优化营商环境20条”1.0版、2.0版,开展“姜堰区优化营商环境‘大调研、大宣传、大督导’专项行动”;在全市首创“先解决问题再说”“营商环境直通车”“营商环境观察员”三项运行机制,成立诉求问题快处中心,设立营商环境热线,项目建设全生命周期审批压减至14个工作日,高新区中南高科项目实现“五证齐发”,为项目建设节约两个月时间,政务服务办理流程、申报材料实现“一码通查”,一网通办率提升至98.6%。

## “半马”期间,1.6万多个停车位免费开放

记者从泰州市城管局市容处获悉,10月14日、15日,该市城区将免费开放近8000个道路停车泊位,确保“半马”赛事期间,道路通行安全、有序。同时,开放停车场45个,7930个停车泊位;开放27个机关事业单位错时共享718个停车位。这些车位均可免费停车。

据介绍,2023泰州半程马拉松设半程马拉松和欢乐跑两个项目。半程马拉松(21.0975公里)路线为:泰州体育公园北门(起点)—海军东路—鼓楼南路—周山河路—海陵南路—海军东路—泰州体育公园北门(终点)。

除前述1.6万多个车位免费开

路—人民西路—南园路—静安路—海陵南路—海军东路—泰州体育公园体育场(终点);欢乐跑(约5公里)路线为:泰州体育公园北门(起点)—海军东路—鼓楼南路—周山河路—海陵南路—海军东路—泰州体育公园北门(终点)。

除前述1.6万多个车位免费开放外,15日赛事当天,体育公园南门将投放100辆共享单车供选手赛后使用。同时,在淮河路以南的海陵路和鼓楼路人行道设置非机动车临时停车区域。

车向前 毛晓华

## 十九个专题活动为大健康产业添智赋能

健康产业主要领域,邀请了近130名重量级嘉宾,其中院士8名,另有国内外3500名专业人士参会。

其中,2023中国(泰州)医药峰会将聚焦“人工智能与生物医药健康产业融合创新发展”主题,就人工智能促进药物研发创新、中医药产业与文化传承与发展,提升医疗效率和质量、促进健康管理等,

邀请国内领军型专家、地方政府、科研院所、行业组织、企业进行对话交流。

王卫军 刘昊宇 毛晓华

## 扬州大仪:多部门联动,“扫黄打非”净环境

近日,扬州仪征大仪镇“扫黄打非”办公室联合市场监督管理局大仪分局、综合行政执法局等部门,对辖区内出版物市场、印刷制品市场开展“扫黄打非”专项检查行动。检查组先后到海兰书店、好之惠文具店、新华书店、龙腾电脑等重点场所进行检查,重点检查了书店内书籍、影院内影片是否有涉黄、涉暴、涉黑情况,进货渠道是否正规,图书、影片是否盗

版等。同时,对相关场所的安全生产等各项工作落实情况进行了检查,针对检查过程中发现的问题,要求经营者及时整改到位。

接下来,大仪将持续开展出版物市场专项整治,进一步加强联合执法检查,规范文化市场经营秩序,严查违法违规经营行为和安全生产经营事故隐患,积极营造健康、文明、平安、和谐的社会文化环境。

陈文欣 庄剑翔

## 轻信动动手指就能赚钱,女子被骗15万元

近日,扬州市公安局油田分局真武油田派出所接到居民吴女士报警,称其因轻信网上刷数据赚佣金,被骗15万余元。

吴女士称,此前收到了某公司“客服”赠送的礼品。没多久,“客服”来电告知:需要完成一些手续才能领取更多礼品。一系列操作后,她被拉入了一个“任务群”里。群内的“导师”不时发布一些“赚钱”任务链接。吴女士根据指示操

作后,获得了800余元的返利。随后,她又根据要求转账5万元做任务。可是,完成任务后,“客服”却称,必须再完成转账10万余元的任务才行。可借了钱完成了转账,“客服”又提示,她操作有误,导致任务被冻结,必须再汇款20万元完成一单任务才能返现。第二天,她发现软件无法登录,“导师”“客服”也联系不上,发觉被骗,随即报警。

高鑫 张星 庄剑翔

## 聋哑人办证沟通难,民警“笔谈”加急办理

近日,扬州江都小纪镇便民服务中心公安窗口迎来一名特殊的群众,她是聋哑人,前来办理护照。民警通过“笔谈”的方式,便捷高效地为她成功申请护照。

当天上午,乔大妈来到小纪镇便民服务中心公安窗口,扬州市公安局江都分局民警上前接待,并热情询问其具体需求。但是乔大妈站在原地,拿着手机低头不语,连问三句都不作答。民警意识

到她可能是名聋哑人,想到通过手写进行交流。

“您要办理什么业务吗?”民警在纸上写下几个字,见状,乔大妈写下:“我想办理护照”。在简单的“笔谈”之后,民警了解到,乔大妈女儿在国外生活,她要去探亲。

在了解乔大妈想加急办理护照的意愿后,民警立即开通绿色通道,为她办理了护照申请。

江公宣 庄剑翔



画说泰州

### 百岁海军老兵捐赠革命藏品

近日,中国人民解放军海军诞生地纪念馆(简称“海纪馆”)举行“红色记忆”藏品捐赠仪式,百岁海军老兵、支前民工后人、泰州籍收藏家等六位捐赠人,向海纪馆捐赠20件与人民海军和渡江战役相关的珍贵藏品。图为捐赠者与泰州市海军小学的少先队员合影。

张越 小雨 毛晓华 摄影报道

## 住房公积金管理中心、住建局、建设银行无缝衔接 扬州发放首笔数字人民币公积金贷款

数字人民币应用场景正在不断拓展,近日扬州市首笔数字人民币公积金贷款正式发放,实现了住房公积金缴存、提取、贷款等主要业务场景数字人民币应用全覆盖。

顾潇

近期,一笔50万元住房公积金贷款通过数字人民币钱包App发放给了申请市民陈女士,这标志着扬州住房公积金数字人民币贷款发放应用正式落地。

扬州市住房公积金管理中心相关负责人介绍,扬州市住房公积金管理中心联合市住建局、建设银

行扬州分行,三家联动实现了住房公积金贷款首笔数字人民币发放。公积金中心通过建行对公钱包账户将50万贷款直接发放至住建局监管账户,住建局通过监管账户将相关资金注入职工的资金账户,整个业务流程无缝衔接,平稳、安全、高效。

据了解,数字人民币办理业务操作简单、到账速度快、资金安全性高,其办理流程与普通业务办理流程一致,支持“柜台办”“网上办”“指尖办”。扬州市公积金管理中心是全国率先通过住建部结算应用系统、接入人行数字人民币平台的中心之一,中心上线数字人民币业务以来,业务办理量逐月攀

升。截至九月底已经累计突破了六千万的交易额,力争在今年底实现一个亿的数字人民币交易量。

数字人民币是我国支撑数字经济发展、提升普惠金融水平、提高货币及支付体系运行效率的金融结算工具,具有零手续费、实时到账以及资金安全、隐私保护等特征。今年以来,扬州市高度重视数字人民币发展,积极发布相关政策,并推动应用场景创新建设。

中国人民银行扬州市分行货币金银科相关负责人表示,金融部门下一步将把全市的场景尽量尽快打通,还要进一步打通彩票、公交等其他和民生相关的这些场景,不断向前推进。